
ഫിസിക്സ് - യൂണിറ്റ് ടെ�സ്റ്റ് - പ്രകാശപ്രതിപതനം

സമയം:45 മിനിറ്റ്                                                                       പരമാവധി സ്ക�ാര്‍:20

1. വിട്ടുസ്കപായ ഭാഗം പൂര്‍ത്തീകരിക്കുക.                                                   

a.സമതലദര്‍പ്പണത്തിലെല ആവര്‍ധനം 1 ആയിരിക്കും. എന്നാല്‍ സ്കകാണ്‍ലെവക്സ് ദര്‍പ്പണത്തില്‍ ഇത് ..... 

ആയിരിക്കും.    b. ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ്  ദര്‍പ്പണത്തിലെ) C യില്‍ വസ്തു വച്ചാല്‍ ആവര്‍ധനം ..........  ആയിരിക്കും.

1

2. താലെ, തന്നിട്ടുള്ള പ്രസ്താവനകളിലെല ലെതറ്റായ പ്രസ്താവന കലെ1ത്തി തിരുത്തിലെയഴുതുക. 

a.വിസരിതപ്രതിപതനം മൂലം പ്രതിബിംബം രൂപീകരിക്കലെപ്പടുന്നില്ല.

b. ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം ഏറ്റവും ലെ<റിയ പ്രതിബിംബം ഉ1ാക്കുന്നത് വസ്തു F ല്‍ ആയിരിക്കുസ്ക?ാ,ാണ്. 

c. തലകീ,ായ പ്രതിബിംബത്തിലെ) ആവര്‍ധനം ലെനഗറ്റീവ് ആയിരിക്കും. 

1

3. വാഹനങ്ങളില്‍ റിയര്‍വ്യൂ മിററായി ഉപസ്കയാഗിക്കുന്ന മിറസ്കറത്? ഇത്തരം മിററുകളുലെE ഏതുസവിസ്കFഷതയാണ് 

ഇവിലെE പ്രസ്കയാജനലെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?

1

4. താലെ, ലെകാടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിലെ) ആവര്‍ധനം 

ആകാന്‍ സാധ്യതയില്ലാത്തസ്കതത്?    ( -1, 1/2, -1.5, -1/2 )
1

5. ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിനു മു?ില്‍ 2cm നീളമുള്ള ഒരു വസ്തു വച്ചസ്കപ്പാള്‍ 6 cm നീളമുള്ള യഥാര്‍ത്ഥപ്രതിബിംബം ഉ1ായി.

പ്രതിബിംബത്തിലെ) ആവര്‍ധനം കണക്കാക്കുക.

1

6. ര1് സമതല ദര്‍പ്പണങ്ങലെള ഒരു നിശ്ചിതസ്കകാണില്‍ ക്രമീകരിച്ച് അതിലെ) സമഭാജിയില്‍ ഒരു വസ്തുവച്ചസ്കപ്പാള്‍ 

11 പ്രതിബിംബങ്ങള്‍ ലഭ്യമാലെയങ്കില്‍ കണ്ണാEികള്‍ തമ്മിലുള്ള സ്കകാണളലെവത്ര?
2

7. ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിനുമുന്നില്‍ 10cm അകലത്തില്‍ ഒരു വസ്തു വച്ചസ്കപ്പാള്‍ ദര്‍പ്പണത്തില്‍ നിന്നും 15 cm അകലത്തില്‍

ഒരു സ്ക്രീനില്‍ വസ്തുവിലെ) പ്രതിബിംബം ഉ1ായി.    a. ഈ പ്രതിബിംബം യഥാര്‍ഥസ്കമാ മിഥ്യസ്കയാ?   b. 

ഇവിലെE ഉപസ്കയാഗിച്ച ദര്‍പ്പണസ്കമത്?     c. ഈ ദര്‍പ്പണത്തിലെ) സ്കZാക്കസ്ദൂരം കണക്കാക്കുക.

3

8. താലെ, പറയുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങളില്‍ ഉപസ്കയാഗിക്കുന്ന ദര്‍പ്പണസ്കമത്?

a.ലെസര്‍ച്ച് ലൈലറ്റുകളില്‍   b.വസ്തുക്കലെള വലുതായി കാണാന്‍. 

c. വലിപ്പം കുറഞ്ഞനിവര്‍ന്ന പ്രതിബിംബം ലഭിക്കാന്‍.

3

9. A B

സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിലെ) അസ്കത വലിപ്പമുള്ള മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം.

സമതല ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ ലെ<റിയ മിഥ്യാപ്രതിബിംബം

സ്കകാണ്‍ലെവക്സ് ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ വലിയ മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം

3

10. 10 cm സ്കZാക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിനുമുന്നില്‍ 8 cm അകലത്തില്‍ ഒരു

വസ്തു വച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ന്യൂകാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ ലൈസന്‍കണ്‍ലെവന്‍ഷന്‍ അനുസരിച്ച് u, f എന്നിവയുലെE

അളവ് എടുലെത്തഴുതുക.

b. ഈ <ിത്രം പകര്‍ത്തിവരച്ച് പ്രതിബിംബരൂപീകരണം <ിത്രീകരിക്കുക. 

c. പ്രതിബിംബത്തിലെ) സവിസ്കFഷതകസ്കളവ?

d. ദര്‍പ്പണസമവാക്യം ഉപസ്കയാഗിച്ച് പ്രതിബിംബത്തിസ്കലത്തുള്ള ദൂരം

കണക്കാക്കുക.

4
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ഫിസിക്സ് - യൂണിറ്റ് ടെ�സ്റ്റ് - പ്രകാശപ്രതിപതനം

ഉത്തരസൂ<ിക.

1. വിട്ടുസ്കപായ ഭാഗം പൂര്‍ത്തീകരിക്കുക.                                                   

a.സമതലദര്‍പ്പണത്തിലെല  ആവര്‍ധനം  1  ആയിരിക്കും.  എന്നാല്‍  സ്കകാണ്‍ലെവക്സ്  ദര്‍പ്പണത്തില്‍  ഇത്  .....

ആയിരിക്കും.    

b. ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ്  ദര്‍പ്പണത്തിലെ) C യില്‍ വസ്തു വച്ചാല്‍ ആവര്‍ധനം ..........  ആയിരിക്കും.

ഉത്തരം.a. ഒന്നില്‍ കുറവായിരിക്കും.      b. -1 

1

2. താലെ, തന്നിട്ടുള്ള പ്രസ്താവനകളിലെല ലെതറ്റായ പ്രസ്താവന കലെ1ത്തി തിരുത്തിലെയഴുതുക. 

a.വിസരിതപ്രതിപതനം മൂലം പ്രതിബിംബം രൂപീകരിക്കലെപ്പടുന്നില്ല.

b. ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം ഏറ്റവും ലെ<റിയ പ്രതിബിംബം ഉ1ാക്കുന്നത് വസ്തു F ല്‍ ആയിരിക്കുസ്ക?ാ,ാണ്. 

c. തലകീ,ായ പ്രതിബിംബത്തിലെ) ആവര്‍ധനം ലെനഗറ്റീവ് ആയിരിക്കും. 

ഉത്തരം.'ഒരു  സ്കകാണ്‍സ്കകവ്  ദര്‍പ്പണം  ഏറ്റവും  ലെ<റിയ  പ്രതിബിംബം  ഉ1ാക്കുന്നത്  വസ്തു  F  ല്‍

ആയിരിക്കുസ്ക?ാ,ാണ്.’ ഈ പ്രസ്താവന ലെതറ്റാണ്.  ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം ഏറ്റവും ലെ<റിയ പ്രതിബിംബം

ഉ1ാക്കുന്നത് വസ്തു അനന്തതയില്‍ (വിദൂരത്ത്)   ആയിരിക്കുസ്ക?ാ,ാണ്.

1

3. വാഹനങ്ങളില്‍ റിയര്‍വ്യൂ മിററായി  ഉപസ്കയാഗിക്കുന്ന മിറസ്കറത്?  ഇത്തരം മിററുകളുലെE  ഏതുസവിസ്കFഷതയാണ്

ഇവിലെE പ്രസ്കയാജനലെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം.  സ്കകാണ്‍ലെവക്സ്  ദര്‍പ്പണം.  ഇതിന്  വീക്ഷണവിസ്തൃതി  കൂടുതലാണ്.  കൂEാലെത  വസ്തുവിലെ)  ലെ<റുതും

വ്യക്തതയുമുള്ള പ്രതിബിംബം ഉ1ാക്കുന്നു.

1

4. താലെ, ലെകാടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ ഒരു സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം രൂപീകരിക്കുന്ന പ്രതിബിംബത്തിലെ) ആവര്‍ധനം

ആകാന്‍ സാധ്യതയില്ലാത്തസ്കതത്?    ( -1, 1/2, -1.5, -1/2 )

ഉത്തരം.  1/2    (കാരണം മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം ഉ1ാകുസ്ക?ാ,ാണ് ആവര്‍ധനം സ്കപാസിറ്റീവാകുന്നത്.  സ്കകാണ്‍
സ്കകവ്  ദര്‍പ്പണം രൂപീകരിക്കുന്ന മിഥ്യാ പ്രതിംബം എല്ലായ്സ്കപ്പാഴും വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ വലുതായതിനാല്‍ ആവര്‍

ധനം ഒന്നില്‍ കൂടുതല്‍ ആയിരിക്കും.)

1

5. ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിനു മു?ില്‍ 2cm നീളമുള്ള ഒരു വസ്തു വച്ചസ്കപ്പാള്‍ 6 cm നീളമുള്ള യഥാര്‍ത്ഥപ്രതിബിംബം ഉ1ായി.

പ്രതിബിംബത്തിലെ) ആവര്‍ധനം കണക്കാക്കുക.

ഉത്തരം. ആവര്‍ധനം = hi/ho = -6/2 = -3

1

6. ര1് സമതല ദര്‍പ്പണങ്ങലെള ഒരു നിശ്ചിതസ്കകാണില്‍ ക്രമീകരിച്ച് അതിലെ) സമഭാജിയില്‍ ഒരു വസ്തുവച്ചസ്കപ്പാള്‍

11 പ്രതിബിംബങ്ങള്‍ ലഭ്യമാലെയങ്കില്‍ കണ്ണാEികള്‍ തമ്മിലുള്ള സ്കകാണളലെവത്ര?

ഉത്തരം.  n = 360/θ – 1            11 = 360/θ – 1          360/θ  = 12          θ  =360/12   = 30°

2

7. ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിനുമുന്നില്‍ 10cm അകലത്തില്‍ ഒരു വസ്തു വച്ചസ്കപ്പാള്‍ ദര്‍പ്പണത്തില്‍ നിന്നും 15 cm അകലത്തില്‍

ഒരു സ്ക്രീനില്‍ വസ്തുവിലെ) പ്രതിബിംബം ഉ1ായി.

a. ഈ പ്രതിബിംബം യഥാര്‍ഥസ്കമാ മിഥ്യസ്കയാ?   b. ഇവിലെE ഉപസ്കയാഗിച്ച ദര്‍പ്പണസ്കമത്?

c. ഈ ദര്‍പ്പണത്തിലെ) സ്കZാക്കസ്ദൂരം കണക്കാക്കുക.

ഉത്തരം.a. യഥാര്‍ത്ഥം  ( കാരണം - പ്രതിബിംബം സ്ക്രീനില്‍ രൂപലെപ്പട്ടു)

b. സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം (സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം മാത്രസ്കമ യഥാര്‍ത്ഥപ്രതിബിംബം ഉ1ാക്കുകയുള്ളൂ) 

c.  u = -10 cm       v = -15 cm
f = uv/(u+v) = - 10x-15/(-10+-15) = 150/-25 = -6 cm 

3



8. താലെ, പറയുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങളില്‍ ഉപസ്കയാഗിക്കുന്ന ദര്‍പ്പണസ്കമത്?

a.ലെസര്‍ച്ച് ലൈലറ്റുകളില്‍   

b.വസ്തുക്കലെള വലുതായി കാണാന്‍.  

c. വലിപ്പം കുറഞ്ഞനിവര്‍ന്ന പ്രതിബിംബം ലഭിക്കാന്‍.

ഉത്തരം.a. സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം     b.സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം      c. സ്കകാണ്‍ലെവക്സ് ദര്‍പ്പണം 
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9. A B

സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിലെ) അസ്കത വലിപ്പമുള്ള മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം.

സമതല ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ ലെ<റിയ മിഥ്യാപ്രതിബിംബം

സ്കകാണ്‍ലെവക്സ് ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ വലിയ മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം

ഉത്തരം.

A B

സ്കകാണ്‍സ്കകവ് ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ വലിയ മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം

സമതല ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിലെ) അസ്കത വലിപ്പമുള്ള മിഥ്യാ പ്രതിബിംബം.

സ്കകാണ്‍ലെവക്സ് ദര്‍പ്പണം വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ ലെ<റിയ മിഥ്യാപ്രതിബിംബം
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10. 10 cm സ്കZാക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിനുമുന്നില്‍ 8 cm അകലത്തില്‍

ഒരു വസ്തു വച്ചിരിക്കുന്നു.

a. ന്യൂകാര്‍ട്ടീഷ്യന്‍ ലൈസന്‍കണ്‍ലെവന്‍ഷന്‍ അനുസരിച്ച് u, f എന്നിവയുലെE

അളവ് എടുലെത്തഴുതുക.

b. ഈ <ിത്രം പകര്‍ത്തിവരച്ച് പ്രതിബിംബരൂപീകരണം <ിത്രീകരിക്കുക.

c. പ്രതിബിംബത്തിലെ) സവിസ്കFഷതകസ്കളവ?

d.  ദര്‍പ്പണസമവാക്യം  ഉപസ്കയാഗിച്ച്  പ്രതിബിംബത്തിസ്കലത്തുള്ള  ദൂരം

കണക്കാക്കുക.

ഉത്തരം. a.u = - 8 cm    f = - 10 

b. 
c. നിവര്‍ന്നത്, മിഥ്യ, വസ്തുവിസ്കനക്കാള്‍ വലുത്.

d.  1/u + 1/v = 1/f 
      1/-8 + 1/v = 1/-10 
      1/v = 1/-10 + 1/8 = (8 – 10)/(-10x8) 
             = -2/-80 = 1/40
        v = 40 cm
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